

# 国民议会“三分天下” 新总理人选成为难题 马克龙的政治“豪赌”难言输赢

法国内政部8日宣布国民议会选举第二轮投票最终结果，左翼联盟“新人民阵线”排名第一，属于中间派的执政党联盟“在一起”排名第二，极右翼政党国民联盟排名第三，但三个阵营议席数都低于达到绝对多数所需的289席。

此次选举被认为是马克龙的政治“豪赌”，分析人士指出，虽然执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党，但由于执政党联盟丧失第一大党地位，且与左翼联盟在政策取向上有较大差异，加上没有一个阵营获得绝对多数议席，未来各派势力如何讨价还价、新总理由谁担任存在悬念，法国政治将陷入不确定之中。

## 无阵营获得绝对多数

根据内政部公布的最终结果，国民议会577个席位中，左翼联盟“新人民阵线”获182个议席，位居第一；执政党联盟“在一起”获163个议席，排名第二；首轮投票中得票率领先的极右翼政党国民联盟及与之结盟的部分右翼共和党人士获143个议席，排名第三。

统计结果显示，第二轮投票率为66.63%，与6月30日举行的首轮投票率基本持平，远高于2022年国民议会选举的投票率。

新一届国民议会将于18日举行第一次全体会议，投票选举国民议会议长。

## 总理变成“暂时”的

虽然马克龙阻止了极右翼掌握国民议会，但他的政治“豪赌”仍给自己未来执政带来了麻烦，首先便是新总理人选问题。

来自执政党的总理阿塔耳8日向总统马克龙递交辞呈，马克龙没有接受，而是要求他“暂时”继续担任总理，以“确保国家稳定”。舆论普遍认为，阿塔耳政府至少会维持到巴黎奥运会结束。此后马克龙可能采取的方案有三种，但各有问题。

一是组建联合政府，即联合左翼联盟等势力建立反极右翼政府。考虑到左翼联盟的议席领先优势，很可能形成左翼总理与中间派总统马克龙“共治”的局面。但左翼政党恢复巨富税、废除退休制度改革等要求与马克龙执政理念相悖，组建联合政



马克龙

府有很大难度。

二是让阿塔耳的过渡性政府长期留任。但由于执政党议席数处于劣势，过渡性政府随时可能面临反对派的不信任弹劾。

三是组建技术性政府。如果马克龙无法就总理人选和其他党派达成一致，则可

能组建由各领域专家而非议员组成的技术性政府，权力范围将严格限制在维持国家运转所需的最低限度。待宪法规定的禁止再次解散议会的一年期限到期后，马克龙可再次解散议会并举行国民议会选举。但技术性政府同样可能在议会遭到反对派弹劾。  
综合新华社、中新社报道

## 解析

### 法国政治 变得更加“不确定”

法国舆论认为，虽然国民议会选举结束了，但法国陷入了总理难以产生、国家无法治理的尴尬局面，目前唯一能“确定”的事情，就是法国政治变得更加“不确定”。

首先，由于执政党联盟在国民议会中失去相对多数优势，马克龙未来的改革在议会立法层面将面临反对派的强力掣肘，政府决策效率可能大幅降低。

其次，极右翼和极左翼政党强势崛起加剧了法国社会对立和撕裂，暴力事件随之增加。法国内政部长达尔马宁5日宣布，本次选举期间有51名候选人或活动人士受到袭击，警方逮捕30多名参与暴力袭击的人员。

此外，法国政治的不确定性引发企业担忧。法国中小企业联合会调查结果显示，35%企业认为政治稳定是当务之急，47%企业担心未来几个月业务量下降。



7日，法国极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄(中)出席选后集会。

# 一架757客机从洛杉矶起飞后，主起落架一个轮子掉落 波音，一边“认罪”，一边又出事故

美国司法部7日表示，波音公司承认在两起737 MAX空难中密谋欺诈联邦航空局。然而，就在波音“认罪”之际，该公司客机再次发生事故——当地时间8日，一架波音757客机从洛杉矶起飞后，飞机的一个轮子脱落。接连出事故，引发外界担忧波音客机真的还安全吗？

## 客机空中掉轮子

美国联合航空公司8日说，旗下的一架波音757-200型客机当天在加利福尼亚州洛杉矶市起飞后，主起落架一个轮子掉落。所幸这起事件没有造成人员伤亡，客机后来平安降落在科罗拉多州丹佛市。

美联社援引美国联合航空公司一份声明报道，这架客机航班号为1001，搭载174名乘客和7名机组人员。机上人员和地面人员均无伤亡。声明说：“(掉落的)轮子已在洛杉矶找到，我们正在调查事发原因。”

今年已发生多起涉及美国波音公司客机的安全事故。其中，在3月7日发生的一起事故中，美国联合航空公司一架波音777-200型客机起飞后主起落架一个轮子掉落，砸中地面停车场的一辆汽车，所幸机上和地面均无人员伤亡。

## 被忽视的“警钟”

近年来，波音客机不断曝出安全问题，出现了包括引擎起火、轮胎脱落、滑出跑道在内的多起事故。

更令人震惊的是，尽管波音公司内部有人提出对飞机制造的担忧，但似乎总是遭到忽视。

4月17日，美国国会参议院商务委员会与专家小组成员举行的听证会上，多名举报人曾指出波音公司存在的问题。其中，波音公司质量工程师萨普尔披露，他多次在波音公司内部提出对飞机制造的担忧，但都被忽视，他甚至还遭到了报复、排挤和人身威胁。

航天工程师哈维尔对此评论道，世界“不应该对波音最近遭遇的危机感到惊讶。这是多年来专注于财务业绩而非安全保障的结果”。

律师阿普尔鲍姆表示，近段时间的事故重新点燃了外界对波音的关注，并促使监管机构采取行动，但事实上，印尼狮子航空和埃塞俄比亚航空空难的遇难者家属已经“敲响警钟”长达数年之久。

“你知道一遍又一遍地重温你生命中最糟糕的一天有多难吗？每次(遇难者家属)他们来到华盛顿，每次接受采访时，他们都必须重温那些日子。”阿普尔鲍姆说。



## 关注

### 氧气面罩恐失效？逾2600架波音737接受检查

美国联邦航空局8日要求全面检查美国波音737 MAX系列和737 NG系列客机的氧气发生器，涉及超过2600架在美注册客机。

据联邦航空局通报，这一监管机构收到多份氧气发生器“移位”报告后作出检查决定。这一问题可能导致机舱出现减压等紧急情况时，氧气面罩无法向乘客供氧。

联邦航空局要求各航空运营商自即日起至120天至150天内，对上述两大系列客机的氧气发生器做全面目视检查，如有必要需采取“纠正措施”。

据路透社报道，一架波音737型客机通常安装61个氧气发生器，每个氧气发生器配有2根固定带。

波音公司今年6月就相关问题解释称，737系列客机的氧气发生器固定带自2019年8月起使用一种新粘合剂，但这种粘合剂在特定情况下会让氧气发生器移动多达约2厘米。波音公司当时要求运营商做目视检查，更新部分氧气发生器固定带。

波音8日说，新交付客机都已用回原先的粘合剂，确保氧气发生器固定在原位。